



## Unidos Batalla desesperada ante y al servicio de Vitebsk y en las calles España de Kirovgrado

Todos los Consejos Nacionales convocados y celebrados por el S. E. U. hasta hoy lo fueron sin haberse logrado todavía la unidad de los universitarios bajo una sola bandera y sin que el Sindicato se sintiera responsable de toda la masa estudiantil española; el que hoy comienza, y en ello reside una de las razones de su especial trascendencia, halla al S. E. U. con sus filas prodigiosamente acrecidas y sus posibilidades ampliadas por esa sindicación nunca establecida para los universitarios.

En este aspecto como en otros muchos, España parece haber superado la etapa de la desunión, de lo partidista y de lo parcial. Bastante esfuerzo y bastante sangre ha costado a nuestro pueblo pero esta unidad actual lograda con aquellos sacrificios y aquellos heroísmos consuela de la ofrenda generosa que fué preciso entregar y promete convertir en futuro glorioso y fecundo lo que el ansia nuestra nos hizo conquistar con denuedo invencible.

Y si provechosa y triunfal es en todos los terrenos la unidad de la Patria, en éste que acotan la actividad de nuestras universidades ya acción de sus alumnos, lo es mucho más porque ellos, porción selecta de un pueblo, legión la más preparada, parte la más vigorosamente activa de la Falange, son quienes tienen en sus manos el porvenir; y si éste, presente hoy, lograron en otros tiempos hacerlo brillante y victorioso las primeras escuadras del S. E. U. luchando en todos los frentes sin sentir sus filas tan numerosas y compactas como hoy, podemos esperar que en adelante todavía el esplendor de sus conquistas aumente y la repercusión de su actividad sobre la vida española sea mayor todavía.

Por eso el VI Consejo del S. E. U., estudio y norma de una próxima acción universitaria de importancia difícil de prever pero que intuimos y esperamos maravillosa, llega en momentos decisivos para el Sindicato, en circunstancias totalmente distintas a las que ambientaron pasadas tareas y como un premio a aquel esfuerzo de ayer y una promesa para el futuro. Bajo el signo de la unidad, resonante aún el eco de la victoria que el logro de ella representa para quienes de la unidad hicieron su vida y por la unidad combatieron contra el odio del compañero de claustro acampado bajo otras banderas por la traición de viejos políticos, este Consejo, austero y serio como todos (Pasa a la segunda.)

## Las tropas alemanas rechazan los ataques soviéticos al Norte de esta localidad

## Intensa actividad de la Luftwaffe en todo el frente Oriental

Gran Cuartel General del Führer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica: "Se lucha encarnizadamente en las calles y en las afueras de la ciudad de Kirovgrado. Al Norte de ella, nuestras forma-

ciones acorazadas han rechazado al enemigo, ocupando una importante altura.

Continúan los feroces combates al Sur de Kief y en el sector de Berdichef, donde el enemigo no ha podido romper nuestro frente. Se cerraron varias brechas.

Al Sur de Pogrebiche, nuestras fuerzas han rechazado al adversario, al que infligieron elevadas pérdidas.

Han fracasado los ataques soviéticos al Noroeste de Rechitsa y al Oeste de Propoisk.

El enemigo prosigue su ofensiva al Noroeste de Vitebsk y sufre grandes bajas; en algunos lugares de penetración soviética la batalla es desesperada.

Al Norte de Nevel, los reiterados ataques enemigos fracasaron ante nuestro fuego defensivo.

La Luftwaffe ha intervenido eficazmente en todos los combates, especialmente en las re-

giones de Kirovgrado y Berdichef. Anoche fueron destruidos siete trenes que transportaban material de guerra; otros nueve sufrieron grandes daños.

## El Ministro Secretario General designa la ponencia que estudiará el proyecto de clasificación general

Por el Excmo. Sr. Ministro Secretario General del Movimiento ha sido designada la ponencia que ha de estudiar el proyecto de disposición sobre Clasificación sindical, que será presidida por el Vicesecretario de Obras Sociales y Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, actuando de secretario el camarada José María de Olazábal, y como vocales Juan Granel Pascual, Pedro Muguruza O'ñano, Manuel de Goitia Angulo, Jesús Rivero Meneses, Gumersindo García Fernández y Joaquín Bernal Vargas.

La ponencia celebrará su primera reunión el miércoles, día 12, a las 5 de la tarde, en el Palacio del Consejo Nacional.

## Ocupación de San Vittore por los aliados

Desde el 23 de diciembre se lucha por la posesión de este pueblo

Cuartel General Aliado en África del Norte. — El comunicado oficial del día de hoy dice:

"Tierra: Después de dos días de duras luchas callejeras, ha sido conquistado el pueblo de San Vittore por tropas norteamericanas del quinto Ejército. Continúa el avance de dicho Ejército. En otro sector, nuestras tropas alcanzaron la cumbre de un pico de 4.000 pies de altura. Continúa nuestro avance en un frente de 15 kilómetros.

En el frente del octavo ejército se señalan combates entre patrullas. Hace un frío intenso y el terreno está cubierto por

una espesa capa de nieve." — Efe.

**COMUNICADO ALEMÁN**  
Gran Cuartel General del Führer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica:

Italia del Sur: En la parte occidental del frente, el enemigo ha extendido sus ataques a otros sectores. Después de una dura lucha hemos abandonado dos cimas al Noroeste de Mignano.

En el resto del frente se registró calma absoluta.

**SAN VITTORE, ULTIMO BASTION ALEMÁN ANTE CASSINO**

Londres. — El pueblo de San Vittore, cuya conquista anuncia el comunicado oficial de hoy, era el último bastión alemán antes de Cassino, nudo que protege la carretera interior de Roma.

San Vittore está situado a 40 kilómetros al Sur del paso de Cassino.

Las fuerzas aliadas y alemanas lucharon en las calles de San Vittore desde el 23 de diciembre. — Efe.

**LA TENAZ RESISTENCIA ALEMANA SIGUE DIFICULTANDO EL AVANCE ALIADO**

Berlín. — La Oficina Internacional de Información facilita los siguientes detalles sobre la lucha en el frente italiano:

"En los combates que se libran actualmente con creciente violencia en la región de Mignano y Venafro, no se trata de una línea de resistencia, sino de zonas intensas y profundamente escalonadas que se oponen al avance de las tropas norteamericanas.

Durante los 65 días transcurridos desde el comienzo de la ofensiva, los aliados han visto muchas veces ocupar tan solo las ruinas de una localidad tras (Pasa a la quinta.)

## Washington desmiente la noticia sobre un desembarco aliado en Yugoslavia

## Los guerrilleros, ante la presión alemana obligados a replegarse en Bosnia

Washington. — El Departamento de Guerra declara que no se tiene conocimiento de ningún desembarco aliado en la costa yugoeslava, como se decía en una información de Estocolmo. — Efe.

Generalski, así como en las proximidades de la costa superior del Adriático.

El material de guerra capturado al enemigo es muy numeroso. — Efe.

**LAS BANDAS, OBLIGADAS A REPLEGARSE ANTE LA PRESION ALEMANA**

Agram. — (S. E. T.) — Después de sus fracasados ataques contra Branja-Luka, en Bosnia, y de fracasar igualmente en el intento de establecer cabezas de puente en la orilla Norte del Save, fuertes secciones de guerrilleros han sido obligadas a replegarse a la región montañosa del S. O. de Bosnia.

Durante las luchas sostenidas en la retirada, resultaron muertos 206 guerrilleros.

En las inmediaciones de Kobsch, al Este de Bosnia, se han mantenido fuertes combates durante la última jornada, en los que perecieron 150 rebeldes que intentaban penetrar en Eslovenia.

También fueron recogidos en el campo de batalla los cadáveres de otros 150 guerrilleros y se capturaron cerca de medio centenar de prisioneros en las operaciones de limpieza efectuadas cerca de Grubischno Poje, al Este de Agram, cerca de Sing, en el Norte de Dalmacia, en los alrededores de

**ATAQUE AEREO ALIADO CONTRA UN IMPORTANTE NUDO FERROVIARIO YUGOESLAVO**

Cuartel General Aliado en África del Norte. — El comunicado oficial del día de hoy dice:

"Aire: Ayer sufrieron bombardeos la fábrica de aviación de Maribor y el empalme ferroviario de Fuime." — Efe.

Londres. — El centro ferroviario de Maribor, que según el comunicado oficial aliado ha sido bombardeado se halla situado en Yugoslavia septentrional, cerca de la frontera austriaca, y es un importante nudo ferroviario. — Efe.

## Todos los miembros del VI Consejo Nacional del S. E. U. han llegado ya a Santiago

Santiago de Compostela. — Esta tarde se encontraban ya en Santiago casi todos los miembros del VI Consejo Nacional del S. E. U., cuyas tareas serán inauguradas mañana en el palacio de Fonseca.

El Rector de la Universidad ha recibido del Jefe Nacional del S. E. U. el nombramiento de consejero de honor durante toda la duración del VI Consejo Nacional.

Para asistir a la inauguración llegarán mañana a esta ciudad el Capitán General de VIII Región, Gobernador civil y otras autoridades. — Cifra.

## Diez buques japoneses hundidos

Washington. — El comunicado del departamento de Marina dice que submarinos norteamericanos han hundido en el Pacífico y Extremo Oriente diez navíos adversarios en el curso de operaciones realizadas en estas aguas. — Efe.

## Alemania ha ultimado sus fortificaciones ante el peligro de invasión

En el Mediterráneo hay 6.000 cañones y uno ANTITANQUE CADA 300 METROS

## LOS ALIADOS TIENEN YA SEÑALADA LA FECHA DEL DESEMBARCO

Estocolmo. — Refiriéndose a los preparativos alemanes en la costa europea ante el eventual peligro de un desembarco, el corresponsal en Berlín del "Dagbladet Nihepr" precisa:

"El portavoz militar alemán se ha referido a las precauciones adoptadas por las autoridades militares del Reich para hacer frente a un posible ataque aliado contra la costa mediterránea de Europa. Dijo que todos los puntos de aterrizaje aéreo se encuentran convenientemente protegidos, así como los lugares de desembarco; en uno de estos puntos han sido colocadas 100 532 minas. Aún en el caso de que los aliados logren establecer cabezas de puente, los alemanes disponen de los medios para rechazarlos. Unos 6.000 cañones, con calibres que oscilan de 8'05 cen-

tímetros, a enormes piezas de largo alcance, han sido emplazados en miles de fortines desde los Pirineos hasta el litoral septentrional danés.

Además, las fuerzas del Reich cuentan con más de 3.000 piezas antitanques de forma que cada 300 metros hay un cañón preparado. Por otra parte, en las 1.250 millas del litoral noruego, han sido emplazados miles de cañones y millones de minas terrestres han sido colocadas en toda la costa europea. Si a pesar de estas precauciones los aliados consiguieran desembarcar en Noruega, no lograrán con esta acción construir un segundo frente, ya que una invasión efectiva debe ser realizada en Francia, Holanda, Dinamarca, Bélgica o Alemania. — Efe.

## Está ya prevista la fecha para la invasión de Europa

Washington. — (S. E. N. A.) — El nombramiento del general Dwight D. Eisenhower como jefe supremo de las fuerzas aliadas que se están organizando en la Europa ocupada, significa que la invasión del Continente tendrá lugar dentro de un plazo de tiempo que ya está previsto. Sin embargo, no quiere decir que la calma actual de las operaciones militares decisivas cesará bruscamente. Esta pausa que bajo ningún concepto ha sido dictada por Alemania, es deliberada por parte del mando aliado.

El hecho cierto es que el Estado Mayor alemán ya no puede controlar el curso de la guerra. Ningún movimiento estratégico que lleve a cabo podrá impedir (Pasa a la quinta.)

## Nuevos ataques aéreos contra ALEMANIA

En estas acciones perdieron los aliados 33 aviones

Gran Cuartel General del Führer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica:

Formaciones de bombarderos angloamericanos atacaron ayer diversas localidades del Oeste y Sur de Alemania. Se señalan grandes daños en los barrios habitados de Ludwigs-hafen y Manheim. Durante la noche pasada, aviones de hostigamiento arrojaron bombas sobre la región industrial renano-occidental. En estos ataques el enemigo perdió 33 aviones, casi todos ellos bombarderos tetramotores. Ocho cazas germanos no han regresado a sus bases.

Durante la primera semana

## Fuerzas navales brasileñas operan en el Atlántico

Río de Janeiro. — Oficialmente se anuncia que unidades de la flota brasileña, en cooperación con fuerzas navales norteamericanas, han hundido un buque de superficie alemán en el Atlántico del Sur. — Efe.

stro  
ito  
a en  
de  
a  
ra  
vil  
En la  
nistro del  
nsio, ha  
era Base  
e Ardoz  
Generales  
el Estado  
Sáenz de  
Militar;  
Automovil  
Coronel  
órdoba, y  
base. En  
recorrió  
nistro los  
donde se  
unidad de  
s grandes  
truyen los  
ito apro-  
perial.  
se tras-  
oficinas,  
eneral de  
sportes le  
una ma-  
alabras le  
sarrrollada  
órdenes.  
es de elo-  
tó al Co-  
jefes, ofi-  
ios a sus  
teniente  
Cartage-  
la Cruz  
ilitar por  
minó con  
y exhortó  
a seguir  
aría con  
nimo dió  
os a Es-  
Cifra.  
ha  
hi  
te"  
e, en  
andra  
hoy a  
nuncia  
que  
nto de  
en el  
za su  
y la  
es in-  
CO  
940 había  
y han  
4.000 a fi-  
les serán  
antes del  
operaciones  
nlicia fa-  
algo ha  
y es claro  
liación y  
a gradual  
udes deci-  
internacio-  
te varias  
pasados  
Caudillo y  
pesar de  
fientes ofi-  
tiene la  
aico ante  
de su país  
sentimen-  
superar  
flico o es-  
rancq por  
a norma-  
ados por  
o incluso  
mensaje  
lo, ha re-  
afecto es-  
el Gene-  
gobierno, in-  
por el  
ado reco-  
de Fran-  
io porque  
avía una  
a pacifica-  
as son in-  
ue la rea-  
— Efe.

# AYER El índice demográfico de Castellón en 1943

Continúan la racha de días magníficos. Ayer el mucho sol fue atenuando el frío que se dejaba sentir en las primeras horas de la mañana.

Algunas de nuestras calles parecían que las habían embarrinado tal era la cantidad de nieve. Menos mal que hasta ahora y es de presumir que no hace a mayores, no ha causado ningún daño en el arbolado.

En el Centro Antiguo Cultural continúa celebrándose con muchísimo interés los partidos de campeonato provincial de Ajedrez juego que ha tomado mucho incremento en nuestra ciudad.

No registró el día de ayer nada de particular.

En el teatro Principal continúa actuando con extraordinario éxito la compañía de Dicenta-Maria Méndez representando por la tarde «Los millones de Monty» y por la noche se estrenó «La puerta falsa».

## Voz de la Falange

**JORNADA DEL JEFE PROVINCIAL.** — El Jefe Provincial y Gobernador Civil recibió ayer en su despacho de la Jefatura las siguientes visitas:

Jefe Local y camarada Manuel Yust, de Torrelblanca; Jefe Local de Chilches; Jefe Local de Castellón; camarada Luis Pallarés, de Villarreal; Jefe Local de Viver; Jefe Local de Vinároz y Jefe Local del Grao.

## Jefatura Provincial de Sanidad

La Dirección General de Sanidad ha dispuesto que los anunciados Cursos de perfeccionamiento médicos empiecen en todos los Centros Departamentales y Filiales de la O. P. M. E. el día 1.º del próximo Febrero, lo que se comunica a los señores matriculados para su puntual asistencia. Continúa abierta la matrícula en todos los Colegios Médicos de España hasta el día 31 de Enero.

## Cupón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 820.

## DIPUTACION PROVINCIAL

## Arbitrio provincial sobre la Riqueza Radicante

Se pone en conocimiento de todos los contribuyentes que durante el año 1943 hayan recolectado algarrobas, almendras y uva, que el día 10 del actual, termina el plazo para la presentación de las declaraciones de estos productos, por la exacción del Arbitrio Provincial sobre la Riqueza Radicante y que transcurrido el mismo, habrá de ser satisfecho con el duplo de la cuota que le correspondan.

La presentación de dichas declaraciones se hará en los Ayuntamientos de cada pueblo en la Provincia, y en la Capital en las oficinas de estos servicios, sitas en Mayor núm. 131.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Castellón 8 de Enero de 1944. EL PRESIDENTE.

**RELOJES SUIZOS**  
10 AÑOS GARANTIA  
ENVIOS POR CORREO  
HASTA SU DOMICILIO  
PAQUETES DE DEVOLUCION  
PIDA CATALOGO GRATIS  
HERNANI GUIPUZCOA

## 950 nacimientos, 792 defunciones y 325 matrimonios

Cuando el año acaba dan ganas de ir recorriendo cada uno de los aspectos de la vida local y averiguando cifras que nos permitan formar un cuadro y exponerlo al lector diciéndole, poco más o menos: "Este era Castellón al entrar en 1943 y este es al salir del año. Mira si te parece suficiente el progreso". Creemos nosotros que en muchos aspectos el panorama no sería todo lo grato que debiera y la gente se sentiría un poco picada; tal vez así nuestra capital consiguiera ver a su pueblo más en marcha y a sus moradores más cuidadosos del progreso de la ciudad.

Como el hombre no lo alcanza todo persiguiendo información en muchos lugares y no logramos recoger nada interesante y, por ahora, hemos de limitarnos a llevar a nuestras columnas el resumen del índice demográfico en el año 1943, cuyas cifras adquieren bastante importancia para medir el ritmo de crecimiento natural de una ciudad.

## NO LLEGAMOS A TRES NACIMIENTOS NI A UN MATRIMONIO POR DIA

La cifra de nacimientos durante el pasado año de 1943 no llega a ser satisfactoria y alcanza tan sólo a 950. Así, en cuanto a aumento diario de castellonenses, no llegamos a 3, cifra muy modesta si queremos que la ciudad crezca.

Claro que si los nacimientos no son muchos hay que buscar la causa en la no abundancia de matrimonios y, efectivamente, también han — no podemos decir "hemos" porque no sería verdad — remisos los castellonenses, consecuentes en huir de las dificultades económicas de hoy en un hogar. En total 1943 ha traído 325 matrimonios, ni siquiera uno por día.

## AFORTUNADAMENTE, LAS DEFUNCIONES SON MENOS QUE LOS NACIMIENTOS

Afortunadamente para los que vivimos en Castellón si el activo no es lisonjero, el pasivo tampoco resulta aterrador.

## Sindicato Vertical de Frus y Productos Hortícolas

Delegación Provincial CASTELLON

## Exportación a Inglaterra

Se pone en conocimiento de los exportadores a dicho país que a partir del día doce del actual, podrán depositar en el puerto de Burriana la tercera parte del cupo que tienen concedido para el mes de Enero.

Castellón 8 de Enero de 1944.

**COÑAC VALDESPINO**  
**TAMATINA**  
Industria Riura-Marsá

**CAMPO DEL SEQUIOL** Domingo, 9 A las 3'30

Fase final Copa de Educación y Descanso  
**Betis de Castellón**  
contra  
**G. E. Segarra** de Voll de Uxó

## CONCIERTO DE LA BANDA MUNICIPAL

Hoy, a las once y media, dará su acostumbrado concierto dominical, en el templo de Ribalta, la Banda Municipal, de acuerdo con el siguiente programa:

- Primera parte:  
1.º — "Le Grogard", pasodoble, Parés.  
2.º — "La Corte de Faraón", selección, Lleó.  
3.º — "Es chopá hasta la moma", poema, Giner.  
Segunda parte:  
1.º — "Capricho árabe", Tárrega.  
2.º — "Capricho español", suite, R. Korsakoff.  
3.º — "Brisas otoñales", pasodoble, Gimeno.

## † Catolicidad

**SANTORAL**  
Santos para hoy. — Santos Pedro, Marcelino, obispos, Fortunato, Julián, Anastasio, Celso, Segundo, mártires.

Santos para mañana. — Santos Agatón, Gregorio, papas Vilmo, Juan, obispos; Nicenor, diocesano y mártir.

Hoy se celebrarán en todas las iglesias los cultos propios del día.

## Fiesta de la Sagrada Familia

Hoy tendrán lugar diferentes actos con motivo de la fiesta de la Sagrada Familia organizados por el "Secretariado de Familia" de Mujeres de Acción Católica, con la colaboración de las "Secciones Parroquiales" y "Asociación de Padres de Familia".

A la hora acostumbrada se unirán a la Santa Misa de Comunión que se celebrará en las tres Parroquias, rogando por la cristianización de los hogares. En la Iglesia de San Agustín después de los oficios parroquiales, se celebrará por la tarde solemnemente el acto de Consagración de las familias cristianas.

A las 6'30 en el salón de ac-

## Farmacias de guardia

Hoy corresponde estar de guardia a las farmacias siguientes: **VILAR, TRINIDAD, 59; MONERRIS, PINTOR CARBO, 17, y MARTIN, RONDA DEL MIJARES, 59.**

## Especialidades VALDESPINO

**Ramón Macián**  
CALLISTA MASAGISTA, especializado para quitar toda clase de CALLOS y males de los PIES, TATUAJES y BERRUGAS, gabinete clínico, PLAZA DEL REY 28-1. — CASTELLON.

## Anuncios económicos

**CASA RUIZ.** Vende Puertas, Rejas, Balcones varios dibujos y medidas. Precios económicos. Paseo Morella 88.

**LEÑA PARA COCINA** económica — Serrín para hornillos los encón trará en Ronda Mijares, 131. Se sirve a domicilio.

**CLINICA SERRANO.** Piel, Venéreo, Sífilis, Consulta, 12-2 y económica 6-9. Mayor, 19.

**GARROFAS NUEVA y VIEJA CO SECHA** pago buenos precios. **CASA MOLINA.** Paseo Morella, 36. Teléfono 1787. CASTELLON.

**HARINA DE GARROFA GRANULADA.** GARROFA TROCEADA. GARROFINES LIMPIOS, inmejorables piensos para cerdos, ganado lanar, vacuno, caballo, mular y asnal; también canjeamos garrofa entera por estos famosos piensos. **GRAN MOLINO TRITURADOR y CLASIFICADOR.** **CASA MOLINA SANTA-MARIA,** Paseo de Morella 36-40. Teléfono 1787. CASTELLON.

tos de las Escuelas Pías se celebrará una velada literario musical sumamente interesante.

## Índice demográfico

El movimiento demográfico registrado en nuestra ciudad en el día de ayer fue el siguiente:

**NACIMIENTOS.** — María Rosa Crespo Sánchez, carretera Alcora 38; Francisca Jeli Carmen Felip Miralles, Pintor Montobu 1; Ana Clodomira Llobregat Pons, R. Mijares 58-2.ª; Josefa Clemen Badens, San Vicente, 43; Vicente Manuel Forés Bernat, Hospital provincial; Rosario Pérez Ortega, id; Francisca Rovira Rinsch, Teniente Alboza segunda Traviesa, sin número, Grao; María Josefa Cortés Gómez, Hospital provincial.

**DEFUNCIONES.** — Dolores Rubert Agustí, 47 años, Hospital provincial Francisca Andrés Marco, 39 años, Avenida Villarreal, 22; Teresa Pachés Vallés, 75 años, Tosquella 37.

**MATRIMONIOS.** — Froilán Galindo Castell con Josefina López Doménech

## Cartelera de espectáculos

**CAPITOL.** — Hoy, 4, 7 y 10'15, "Chicago", por Tyrone Power y Don Ameche.

**GOYA.** — 4'30 "Misión secreta". — Tolrada. — 7 y 10, "Misión secreta" y "Cuando el ladrón encuentra al ladrón".

**ROMEA.** — 4'15, 7'15 y 10'20, "Sosp:cha", Gary Grant, Joan Fontaine.

**TEATRO PRINCIPAL.** Compañía Comedia Manolo Dicenta. — 7 tarde, "La puerta falsa". — 10'30 noche, "Un enredo de familia", estreno.

**FRONTON CASTELLON.** — Hoy, 6 tarde y 10'15, grandes partidos y quinielas.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes DELEGACION DE CASTELLON

### Racionamiento correspondiente a la semana del 10 al 16 de Enero de 1944

Se pone en conocimiento del público que el racionamiento correspondiente a la semana 29 de la cartilla individual, es el siguiente:

**ACEITE.** — 1/4 de litro por persona al precio de 1'10 pesetas la ración, previo corte de la tira «III» de cupones de la semana 29.

**ARROZ SELETO.** — 250 gramos por persona, al precio de 1'15 ptas, la ración, previo corte de la tira «III» de cupones de las cartillas de adultos y cuatro cupones de la misma tira, en las cartillas infantiles.

**PATATAS.** — 1 kilo por persona, al precio de 0'95 ptas, previo corte de la tira de cupones «IV» en las cartillas de adultos y tres cupones de la tira «III» en las infantiles. Las colectividades inscritas en las tiendas de ultramarinos tienen en estos tres artículos racionamiento doble que las familiares.

**JABON.** — 200 gramos por ración al precio de 0'70 ptas, cada una, previo corte del cupón núm. 51 de «VARIOS».

Tanto las colectividades inscritas en las tiendas de ultramarinos como las cartillas infantiles, tienen en este artículo, racionamiento doble que las familiares.

**AZUCAR.** — 250 gramos por ración, al precio de 0'90 ptas, cada una, previo corte de la tira «V» de la semana 29. A las cartillas colectivas corresponde en este artículo el mismo suministro que a las familiares.

El plazo para retirar este suministro durará hasta el día 15 y los detallistas presentarán las liquidaciones el día 18 del actual.

**NOTA.** — Se advierte al público que, por no alcanzar las existencias de patatas a completar el reparto anteriormente anunciado, algunos establecimientos efectuarán el suministro en fecha próxima, previo corte de los mismos cupones.

## CINES

### TEATRO PRINCIPAL

## Brillante actuación de la compañía de Manolo Dicenta

En torno a Manolo Dicenta se ha reunido un grupo de artistas jóvenes e inteligentes que forman un conjunto de los que rara vez presenciamos en la escena. Todos ellos, moviéndose bajo la disciplina del primer actor, logran dar a sus interpretaciones un ritmo y elegancia que desde hace mucho tiempo echábamos de menos en el teatro.

La representación de "Los millones de Monty" y de "La puerta falsa" son dos elocuentes muestras de los altos vuelos interpretativos que sabe dar esta compañía a las obras que figuran en su programa. Por lo que se refiere a la primera de ellas, destaquemos el triunfo personalísimo de Dicenta y de la joven Ana María Méndez, que sorprendió gratamente a nuestro público con la propiedad de su gesto y recitado de gran actriz. "Los millones de Monty", comedia de difícil éxito, logró entusiasmar al público — especialmente en los dos últimos actos — y arrancó repetidos aplausos en honor de los artistas.

"La puerta falsa", de José Soler Peris, desarrolla un asunto tan interesante como crudo, que hace presa del espectador desde los primeros momentos para arrastrarle a un final lógico tras desgarradoras escenas donde las pasiones y las virtudes se entrelazan y desmenuzan con gran naturalidad y en diálogos vibrantes y jugosos.

Ana María Méndez coronó en esta comedia el éxito logrado en la anterior. En su honor y en el de Dicenta sonaron frecuentes ovaciones y se alzó el telón repetidas veces. Los demás cumplieron a las mil maravillas en sus correspondientes cometidos. Tanto, que por miedo a injustas omisiones, renunciamos a mencionar a ninguno de ellos individualmente. — ELEGAR.

## PROGRAMA DE Radio Castellón

200 metros 1.500 kilociclos

### PROGRAMA PARA HOY, DOMINGO

Sobremesa. — A las 13: Apertura de la emisión: Emisión dedicada al radioyente. — 13'20: Información local. — 14: "Viejos recuerdos": Continuación de la emisión del radioyente. — 14'30: Noticiero de REDERA desde Madrid. — 14'45: Final de la emisión del radioyente. — 15: Cierre de la emisión.

Tarde. — No hay emisión.

Noche. — A las 21: Apertura de la emisión. — Notas oficiales. — 21'10: Discos seleccionados. — 21'30: Breve noticiero deportivo. — 21'40: Información local. — 21'45: Noticiero de REDERA desde Madrid. — 22'15: Fragmentos de zarzuelas. — 22'45: Selección de la zarzuela del maestro Penella. "Don Gil de Alcalá". — 23'30: Cierre de la emisión.

**PROGRAMA PARA MAÑANA, LUNES**

Sobremesa. — A las 13: Apertura de la emisión. — Música variada. — 13'20: Tangos. — 13'45: Información local. — 14: Señales horarias. "Viejos recuerdos": Discos de melodías antiguas. — 14'30: Noticiero de REDERA desde Madrid. — 14'45: Música moderna. — 15: Cierre de la emisión.

## Unidos y al servicio...

(Viene de la primera.)

los anteriores, se anuncia como el paso decisivo hacia el frente y como consolidación de todas las etapas recorridas hasta ahora y que sino halla todavía en esta su final porque tienden hacia el constante servicio de España, ven en la que ahora se inicia como una confirmación de la verdad siempre mantenida por cuanto en adelante ya es posible ver a los universitarios unidos y, siguiendo las consignas que el Consejo trazara, al servicio de la Patria.

maravillas en sus correspondientes cometidos. Tanto, que por miedo a injustas omisiones, renunciamos a mencionar a ninguno de ellos individualmente. — ELEGAR.

## PROGRAMA DE Radio Castellón

200 metros 1.500 kilociclos

### PROGRAMA PARA HOY, DOMINGO

Sobremesa. — A las 13: Apertura de la emisión: Emisión dedicada al radioyente. — 13'20: Información local. — 14: "Viejos recuerdos": Continuación de la emisión del radioyente. — 14'30: Noticiero de REDERA desde Madrid. — 14'45: Final de la emisión del radioyente. — 15: Cierre de la emisión.

Tarde. — No hay emisión.

Noche. — A las 21: Apertura de la emisión. — Notas oficiales. — 21'10: Discos seleccionados. — 21'30: Breve noticiero deportivo. — 21'40: Información local. — 21'45: Noticiero de REDERA desde Madrid. — 22'15: Fragmentos de zarzuelas. — 22'45: Selección de la zarzuela del maestro Penella. "Don Gil de Alcalá". — 23'30: Cierre de la emisión.

## PROGRAMA PARA MAÑANA, LUNES

Sobremesa. — A las 13: Apertura de la emisión. — Música variada. — 13'20: Tangos. — 13'45: Información local. — 14: Señales horarias. "Viejos recuerdos": Discos de melodías antiguas. — 14'30: Noticiero de REDERA desde Madrid. — 14'45: Música moderna. — 15: Cierre de la emisión.

Tarde. — No hay emisión.

Noche. — A las 21: Apertura de la emisión. — Notas oficiales. — 21'10: Discos seleccionados. — 21'30: Breve noticiero deportivo. — 21'40: Información local. — 21'45: Noticiero de REDERA desde Madrid. — 22'15: Canciones regionales. — 23'15: Discos variados. — 23'30: Cierre de la emisión.

# ACTUALIDAD INTERNACIONAL

## "¿PODIA EVITARSE LA GUERRA DEL ESTE?"

### UN APASIONANTE ARTICULO DEL SEMANARIO "DAS REICH"

En su número correspondiente al día 26 del pasado mes de diciembre el semanario germano "DAS REICH" publicó un artículo que por su apasionante interés y también porque puede responder a un estado de ánimo en Alemania, recogemos en esta página.

"Sólo una comodidad suicida puede hoy desentenderse con encogimiento de hombros de la pregunta de si la guerra en el Este, es decir la disputa con el bolchevismo, era inevitable e ineludible.

Dos años y medio han bastado, para convencer a los que dudaban aquel 22 de junio.

Cuando el Reich alemán dio a conocer su determinación, acompañándola de un voluminoso material de pruebas y hechos, era evidente también para aquellos, que la futura evolución confirmaría o refutaría la tesis alemana.

La guerra abrió una frontera herméticamente cerrada. Los soldados alemanes, pusieron el pie en territorio que desde años atrás estaban vedados a todo extranjero, fuese diplomático, correspondiente de prensa o turista.

Frente a la decisión por las armas, Moscú hubo de dar a conocer su verdadera actitud, destinada a mantenerse en la penumbra por medio del silencio a las manifestaciones tan escasas como ambiguas de sus estadistas.

Nadie osará afirmar que el soldado alemán lucha peor en el Este que en los demás frentes. La comparación entre las victorias relámpago de los primeros años, y los treinta meses de guerra en el Este, da la contestación a la pregunta de si era exagerado el concepto de los gigantes preparativos de armamentos y de ataques.

Lo que se hacía pasar por el paraíso de los obreros y campesinos, había sido durante 20 años una fábrica de armas contra Europa, cuya verdad ya nadie desconoce.

Detrás de los planes de avance contra el Reich, hallados en el verano de 1941 en los bolsillos de los oficiales soviéticos rehenos prisioneros, se alzaba un rigor terrible y decidido; el potencial de una masa de 200 millones de personas, cuya misión parecía consistir sólo en trabajar para la guerra.

El pacto de no agresión, de amistad y de fronteras entre Berlín y Moscú, del otoño de 1939, no constituía para los soviets un viraje político, sino que pertenecía a aquellos pactos de los que Lenin decía a sus discípulos, que pueden concertarse si sirven para inutilizar al adversario.

Hoy, ya no es difícil discernir la sinceridad de Stalin, si cuando en la primavera de 1941 dijo al coronel alemán, en la estación de ferrocarril de Moscú, entre apretones de mano y abrazos: "Verdad que seguimos siendo amigos?", o si cuando escribió que el ejército rojo combatiría en todo el mundo por el comunismo.

Si la medida de la confianza y la clase de los que reciben comunicaciones diferenciales, ofrecen una clave para la sinceridad de su contenido, los discursos germánicos de Molotov ante el supremo soviético, en los primeros seis meses de la guerra mundial, son de poco peso comparados con las cuatro peticiones formuladas en ocasión de su visita a Berlín, y carecen de toda gravedad si se los compara con una frase de un libro que no había llegado a conocerse hasta ahora, cuyo prefacio está escrito por él y que fué repartido en mayo de 1941, en ejemplares numerosos, a los oficiales del ejército rojo; "Entre nuestro país y el resto del mundo, sólo puede existir un estado de guerra larga, tenaz y enconada, a vi-

da y muerte. La existencia, simultánea y paralela, de nuestro Estado soviético con el resto del mundo, es a la larga imposible. Este antagonismo sólo puede resolverse mediante las armas. Ganará sólo aquel que sienta la energía para el ataque. El país que se mantenga sólo en la defensiva, está destinado a la derrota.

Acaso muchos europeos, de los países limítrofes, hayan dado crédito a la elástica táctica política que, según Stalin, y a medida de las necesidades del movimiento, sustituye por nuevas las viejas organizaciones de combate o las combina entre sí.

Hoy ven en las avanzadas etapas del camino que los Países Bálticos tuvieron que recorrer, a hombres como el Mariscal rojo Tito en Bosnia, a Wjyschinski en el Mediterráneo y a Bogomolov en Argel, desempeñando allí una Embajada que poco se diferencia de una autoridad de ocupación y que puede rápidamente convertirse en ella.

Todos los hechos aislados, son pruebas de que la dinámica interna del bolchevismo sigue siendo invariablemente expansiva y ofensiva.

Europa se halla en la guerra, de la que según una expresión del Embajador soviético Potemkin, en el año de paz de 1935, "debía salir la Europa de los soviets".

O lo conseguiremos, o sucumbiremos.

## Retirada alemana en el Este



Las tropas alemanas se retiran en el Este sistemáticamente ante la ofensiva soviética.

No obstante, tras haber conocido otro régimen distinto al bolchevismo, la población rusa abandona las ciudades ante el temor al soviets y con ellas llevan tras sí sus enseres y todo lo que puedan salvar de la destrucción y vandalismo de los rusos.

Las fuerzas alemanas también retiran de las zonas amenazadas todo lo que pueda tener cierto valor para el enemigo y entre ello estos rebaños que en la foto aparecen y que son llevados hacia regiones situadas más a la retaguardia. (Foto Orbis).

## RUSIA ASPIRA A OCUPAR MAS DE MEDIA POLONIA

### "LA CRISIS MORAL Y POLITICA MAS GRAVE DE LA HISTORIA"

Las declaraciones de Umansky, embajador soviético en México, provocaron hace poco gran polvareda en Estados Unidos ya que el porvenir que se auguraba a Polonia no era nada halagador. Se esperó una rectificación por parte de Corder Hull pero ya no se ha tenido ninguna otra noticia del asunto.

Ahora, con la noticia aliada sobre la llegada de patrullas bolcheviques a la frontera ruso-polaca de antes de la guerra, la preocupación en todo el mundo neutral e incluso en los pueblos aliados, que no sienten ninguna devoción por el régimen bolchevique aunque en el terreno bélico estén aliados con Stalin, ha vuelto a presentarse y el órgano del gobierno polaco en Londres se preguntaba al darse esa noticia si las tropas rusas entrarían en Polonia como liberadoras o como invasoras.

Por ser este el problema político más apasionante de la contienda, recogemos aquí dos referencias periodísticas sobre las declaraciones de Umansky y un comentario suyo al pacto ruso-checo, de palpante actualidad ahora que parece estar ciertamente en juego de nuevo el porvenir del pueblo polaco.

"La Petite Gironde" de Burdeos recogió el 16 de noviembre las palabras de Umansky con la siguiente breve referencia:

"El New York Times", de Nueva York, publica la noticia de que Umansky, Embajador de los soviets, ha pronunciado un discurso ante un

auditorio compuesto por miembros del gobierno y altas personalidades financieras y del ejército, declarando entre otras cosas lo siguiente:

"Moscú está decidido a conservar, definitivamente, aquella parte del territorio polaco que fué ocupada por Rusia en septiembre de 1939. Sin embargo, por desgracia, me siento obligado a reconocer, que todavía habremos de recorrer 450 kilómetros en dirección Oeste, antes de alcanzar la línea de nuestra nueva frontera."

Por su parte en torno a las posibilidades de Polonia el "Basler Nachrichten" de Basilea dice:

"El pacto de alianza ruso-checo, es uno de los éxitos más interesantes de la política de Moscú.

Polonia tendría que estar ciega para no comprender que en esta hermandad soviético-checa, le está reservada la suerte del perjudicado.

Esa misma Polonia, en cuya "defensa" las potencias Occidentales fueron a la segunda guerra mundial en septiembre de 1939, perderá a favor de la Rusia Soviética una extensión territorial infinitamente mayor de la que entonces pedía Hitler. Y no fallaron para ello las bendiciones anglosajonas.

Más que a Benes, hay que admirar a Stalin, el que, con su eficaz diplomacia, está a punto de imponer una concepción política que deshaga todos los planes anglosajones con relación a Europa y a su nueva Sociedad de Naciones.

Rusia forma en su Oeste y en su Suroeste varios Estados de vasallos o sea un cordón sanitario, pero con orientación inversa, llevando a rabo una política de realidades en el sentido clásico de la palabra, mientras los anglosajones pierden el tiempo con temas tan nimios como la cuestión de los criminales de guerra y la capitulación sin condiciones.

### La actitud del Gobierno polaco

De todas maneras lo cierto es que el gobierno polaco emigrado en Londres parece dispuesto a reanudar sus relaciones con la U. R. S. S. según la declaración publicada ayer; pero tengamos en cuenta que la claridad no acaba de hacerse en este asunto pues esa reanudación de relaciones piensa hacerla Polonia sobre bases bases — el restablecimiento de la plena soberanía en los terrenos que se puedan liberar — que es harto problemático puedan admitir los soviets.

Hace algunos días se dió la noticia de que el Presidente del Gobierno polaco de Londres y el Ministro de Asuntos Exteriores de ese mismo gobierno habían celebrado diversas conferencias con Eden en las que éste, a la vista de la proximidad de las patrullas rusas a la frontera polaca, insistía en la necesidad de restablecer la normalidad de relaciones. Por entonces se dijo que esa insistencia de Eden no había rendido ningún fruto y de que el gobierno polaco mantenía su actitud; pero no sería de extrañar — ahora se anuncia la visita de Mikolajozky y Remes a Norteamérica — que EE. UU. presionara también a los políticos polacos ofreciéndoles garantías, que ahora serán determinadas en Washington y ante ello los polacos han cedido dando esta nota que deja una puerta abierta a la esperanza pero que conocidas las aspiraciones de Stalin, no es muy ancha ni muy probable sea aprovechada por los soviets para entrar en la normalidad.

### Las aspiraciones soviéticas y la actitud de Norteamérica

Las aspiraciones soviéticas bien claramente las manifiestan las palabras de Umansky antes citadas; pero si hubiera alguna duda ese pacto firmado por Benes y Stalin y la reacción de

(Pasa a la cuarta.)

## CRITICA MILITAR

# RESUMEN DEL MES DE DICIEMBRE

Por Tomás de MARTIN-BARBADILLO

Nace 1944 bajo la doble interrogante de la pregonada tentativa próxima de asalto al continente por el Oeste y con el temor de los medios que vay a utilizar Alemania en su represalia contra Inglaterra, en la que parece que el Arma Aérea sólo será el vehículo, portador del "arma secreta", de la que se cuentan apocalípticos efectos en grandes zonas atmosféricas, incomparablemente más devastadores que todo lo conocido...

El 43 no presencié la decisión que se atribuye al que está aborreciendo. Dios dirá.

### RUSIA

Empalmó la «batalla de invierno» con la de verano y el mando soviético replicó al contraataque de Von Manstein al W. y S-W de Kiev, con una triple ofensiva intensísima en algunos sectores; entre Cherkasy-Snamenko-Krivoi Rog, la primera, prosecución de la buca de sus conocidos objetivos en el Dnieper meridional; ataque al N. W. de Kiev (río Teteriv) de descomestión del contraataque alemán que ha permitido a Stalin la vengación del nudo estratégico de Korosten y, en la última decena del mes, gran ofensiva con más de 20 divisiones en el sector Neyl-Oreha, de ambiciosos propósitos — ruptura y amenaza a Letonia-Lituania y Polonia, acción esta dura y enconada. Táctica alemana? La ya experimentada con éxito se flexionó donde la resistencia es imposible, contraatacando en los flancos de las zonas de penetración para canalizar la avalancha, aprovechando cualquier descuido para inflingir al adversario — dentro del cuadro general de pérdidas enormes — reverses locales.

### ITALIA

Lentitud, mal tiempo, resistencia — encarnizada — he aquí el resumen de diciembre. El VIII Ejército británico cruzó el Sangro y en incansante lucha rebasó la línea Ortona-Orsogna, apror mandose a Pescara. El V americano atacó en la desembocadura del Garigliano y en los Apeninos Centrales, hallando en todas partes fuerte oposición. El 31 Roma está aún a 100 kilómetros de las vanguardias de Clark y el avance en el mes no pasa de unos 17 kilómetros...

### EL PACIFICO

Prosigue la ofensiva americana, librándose fuertes acciones aeronavales en las que los japoneses atribuyen al adversario fuertes pérdidas, que este rechaza. La novedad interesante en este sector de guerra en «tono menor», fué el desembarco yanqui en Nueva Britania, isla al Norte del extremo Sur de Nueva Guinea, amenazando las defensas fundamentales de esta última.

Se habla de aprestos para operaciones de mayores vuelos.

### POLITICA

Conferencia de El Cairo, con asistencia de Roosevelt Churchill, el presidente del Consejo turco Ismet Inonu y representantes soviéticos — silenciados estos últimos en el comunicado oficial — que produjo enorme revuelo por sospecharse un cambio decisivo de postura de Turquía en la guerra, hecho que no ocurrió, limitándose la nota de la reunión a subrayar la cordialidad e identidad de puntos de vista de los reunidos etc., en lenguaje diplomático, sin ulteriores consecuencias. Turquía, por su parte, ha afirmado posteriormente, su deseo de neutralidad. Los hechos dirán.

Churchill pasó su segunda pulmonía del año, estando ya en convalecencia.

El viejo mariscal Smuts, acabo escudado en el privilegio de los años, hizo unas sorprendentes declaraciones en las que condena a Alemania, Italia y Francia a perder toda influencia y rango de potencias, durante mucho tiempo al menos, y pregostando el ocaso de Europa y hegemonía de americana — Imperio Británico y Unión Soviética; declaraciones que han originado el lógico malestar y protestas de muchos, entre otros, aquellos sectores franceses e italianos «colaboracionistas» con las Naciones Unidas, que ven asomarse las orejas al jobo.

Como grave sintoma de inquietud social surgió en Estados Unidos la amenaza de huelga general ferroviaria, que llevo al Ejecutivo a ordenar la incautación del servicio por el Ejército, medida que no llegó a ponerse en vigor por retirada a tiempo de la orden de paro. Un día mineros, otro metalúrgicos, otro ferroviarios...

### MAR Y AIRE

Ataques de submarinos a convoyes; combate naval en el Mar Blanco, con hundimiento del acorazado alemán "Schneiders" en combate en el Golfo de Vizcaya entre fuerzas ligeras que ha costado a Inglaterra cinco destructores y uno a los torpederos a Alemania. He aquí la síntesis telegráfica de los meses.

En el aire se ha intensificado la ofensiva ininterrumpida anglosajona, hasta un grado tremendo, destacando Berlín como «ciudad mártir» n.º 2 — después Tamburgo — y resaltando el estoicismo del pueblo alemán que soporta la mayor prueba de la Historia.

En los umbrales de 1944, Dios tenga misericordia del mundo y siga protegiendo a España...

# Libros y Revistas

**«NELSON».**—José del Río Sainz.—Colección «Vidas». Ediciones Atlas, Ibiza, 29, Madrid.—Precio, 5 pesetas.

José del Río Sainz, que en esta variada colección de «Vidas» don de se añan los más heterogéneos personajes ha publicado anteriormente la biografía de Zumalacárregui, lanza ahora, como si estuviera encargado especialmente de los héroes duros y obstinados, la del almirante Nelson que, al cabo del tiempo, todavía sigue personificando por sí solo toda la historia de la Marina inglesa.

Héroe duro y obstinado que llega a esa categoría épica sólo a fuerza de voluntad, físicamente Nelson es un hombre desmedrado, enfermizo que hasta quedar convertido en ejemplo de curtidura sobre los agudos huesos por las sales y taninos del mar sufre mil dolencias. Tampoco es hombre de mar; hasta se marea en los barcos. Océanos y buques no eran para él más que instrumentos de acción: si Inglaterra hubiera tenido entonces otra arma más poderosa que la flota, Nelson acaso no hubiera pisado un navío. «Más que la vocación del mar — como dice el autor — le impulsa la de la gloria. Lo que le importa es la batalla, y todo su ideal juvenil se concreta en mandar un buque en la línea de combate. Todo lo demás de su oficio de marino lo considerará únicamente fase preparatoria para este momento de los cañonazos y del olor a pólvora».

Del Río acierta cumplidamente en la descripción de aquel carácter irascible, agrio como salmueras, silencioso, taciturno y sin embargo, excitado en sus afectos, que parecía guardar a un tiempo en su alma la firmeza

de la roca y la turbulencia de las olas. «Amó — dice — con la violencia satánica de un Werther, de un Anthony, de un personaje, en fin, de Schiller o de Byron. Tomó la felicidad al abordaje, como si se tratase de un navío enemigo». Capítulos notables son, por esto, los dedicados a los amores del almirante con Lady Hamilton, deslumbrante de belleza al lado de aquel hombre, más desmantelado que navío sin arboladura, pues, como a propósito para dejarle reducido exclusivamente a carácter y espíritu, cada batalla se le había llevado un ojo, un brazo, una tira de piel como las largas astillas que levantan las balas en la cuebriera, y en la celebración de sus triunfos aparece bajo su uniforme de gala, cubierto de condecoraciones, como un ídolo de palo a medio hacer o un mascarón de proa. Muerto en la batalla de Trafalgar, su cadáver fue trasladado a Londres melido, conforme a su última voluntad, en un barril de aguardiente para evitar la corrupción.

Vida tan nutrida está contada por José del Río Sainz con la ligereza de movimientos que sólo concede el absoluto dominio del tema y la posesión de todos los recursos del lenguaje y del arte literario. Lo mismo en el análisis de una descripción de una psicología que en la pincelada pictórica de un paisaje o en la descripción de una de aquellas terribles batallas — Abakir, Trafalgar — en que los buques se cañoneaban casi a bocajarro hasta quedar destruidos todos sus palos y todos sus hombres, el autor llega al alto nivel que han señalado los grandes maestros de la biografía y de la novela.

# ACTUALIDAD INTERNACIONAL

## Rusia aspira a ocupar más de media Polonia

(Viene de la tercera.)

«Prawda» contra Wihne por su artículo sobre las fronteras del Este de Europa, son bastante significativas.

El pacto checo-ruso ha causado mucho disgusto en EE. UU. donde el comunismo sigue sin ser mirado con buenos ojos, como es natural, y con mucha mayor aprensión que en Inglaterra, donde el temor a Alemania obliga a lanzarse en brazos de los soviets; por otra parte una vez que en Moscú y Teherán se ha querido establecer un régimen de seguridad colectiva a base de las decisiones de las grandes potencias, este pacto pretendiendo resolver una cuestión de fronteras particularmente entre dos Estados cuando el problema afecta a toda Europa y, por tanto, a las potencias directoras del concierto aliado, se considera en Norteamérica como contrario a aquellos recientes acuerdos y señal, así como los insultos de «prawda» a Wihne, de que Rusia, pese a todo, sigue obrando por su cuenta y para su provecho.

Acuciada por todo ello y pensando en que la invasión, si es que llega a producirse, puede plantear muchos más conflictos y hacer que sean todos ellos más difíciles de resolver, tal vez EE. UU. quiera aprovechar este conflicto ruso-polaco para enfrentarse diplomáticamente con Stalin y empezar a definir la Europa que piensan crear los aliados.



Para ello nada mejor que ofrecer garantías de independencia a decisiones de las grandes potencias rusas entraran en territorio polaco — la noticia interior sólo cuenta una incursión de patrullas sobre la que Alemania no ha dicho nada ni los aliados han vuelto a insistir, citando poblaciones y extrayendo frutos propagandísticos del hecho — habrían de entrar en vigor bien pronto y aclarar, de una vez, si es Rusia la que va a hacer Europa a su gusto o son los países civilizados del campo aliado los que dirigirán la formación de Estados en el Continente en caso de victoria.

La duda, como puede verse, es bastante grave y no extrañemos que EE. UU. quiera salir pronto de ella. — MARTE.

## ¿ACTUAN GUERRILLEROS FASCISTAS EN LA RETAGUARDIA ALIADA EN ITALIA?

### Según «Daily Express» la situación económica es difícil

Las agencias transmitieron hace algunos días la siguiente noticia, que por su interés recogimos:

Berlin.—(S. E. T.)— Un batallón norteamericano que se dirige al frente de Italia fué atacado en la retaguardia de las líneas aliadas por un destacamento de voluntarios fascistas mandado por un joven oficial muy popular en Italia meridional por su valor y osadía. Después de dos horas de lucha, durante la cual se llegó repetidas veces al cuerpo a cuerpo, el batallón quedó dispersado, abandonando en el campo de batalla siete muertos, más de cien heridos y grandes cantidades de armas y municiones.

Los destacamentos de voluntarios fascistas que actúan en los Apeninos meridionales se ven apoyados por toda la población italiana». — Efe.

Según este despacho los aliados han de luchar en su retaguardia con la esperada acción de algunos grupos afectos a Mussolini.

Todo ello, junto con otras dificultades económicas y alimenticias, parece crear serios inconvenientes a la ocupación aliada por lo que en vez de parecer estar en lo cierto algunos comentaristas señalando como Italia, por las condiciones en que se ha producido la rendición, es más un estorbo que una ayuda para el mando aliado.

El mismo «Daily Express» de Londres, en su número del 25 de noviembre pasado, se hacía eco de la situación con el siguiente comentario:

«DIFÍCIL SITUACIÓN EN LA ITALIA OCUPADA». — «Naples se encuentra en mal estado, en lo referente a alimentos y combustibles de calefacción, sin que haya probabilidades de que mejore la situación».

Aparte de los que se abastecen por medio del estraperlo, cuyo número no asciende al 1 por 100 de la población, el resto se encuentra sumido en una verdadera necesidad de alimentos.

La situación, probablemente, empeorará ahora, durante el invierno, ya que es imposible abastecer a una población civil tan enorme y conducir la guerra en aquellas regiones, simultáneamente.

La lira se encamina a una bancarrota inevitable. Continuamos emitiendo más y más moneda aliada, en la proporción de 400 liras la libra.

Desde que desembarcamos en Italia, los precios han aumentado en un 300 y 400 por 100, y no hay control capaz de contener este alza».

Palabras que bien a las Claras refieren la situación en la retaguardia del desgraciado país latino.

## Un cañonazo derriba 4 aviones a 20 kms.

### Parece ser que Alemania emplea nuevas armas

Días pasados se dieron las dos noticias siguientes:

Berlin.—(S. E. T.)— Con un solo disparo, y desde una distancia de más de veinte kilómetros, un cañón alemán abatió de una vez, sobre la bahía de Heligoland, cuatro bombarderos pesados norteamericanos. Este caso extraordinario es, probablemente, el primero que se ha registrado en la historia de la Artillería anti-aérea.

Después de una comprobación rigurosa de este brillante éxito, los centros militares de Berlín destacan la eficacia enorme y progresiva de la defensa alemana.

Un periodista ha dirigido preguntas concretas a un representante del Mando alemán respecto a si el cañón que logró tan gran victoria era un arma nueva o si el proyectil presentaba características distintas a las ya empleadas y conocidas. El citado militar se negó terminantemente a responder a esta pregunta. — Efe.

Berlin.— Las baterías costeras de gran calibre de construcción moderna, se encuentran dispuestas para entrar en fuego, dice la Oficina Internacional de Información. Estas tienen la misión de dirigir sus tiros sobre objetivos marítimos por medio de granadas explosivas de construcción moderna y sobre todo contra los bombarderos de gran radio de acción. Con esta manera de combatir se fuerza a las formaciones adversarias a renunciar a reagruparse y, como es natural, presentan blanco más fácil a nuestras armas defensivas. — Efe.

En torno a ellas se hacen las más apasionantes cabalzas ya que ambas partes parecen indicar en combates sus nuevas armas ante el inminente peligro de invasión.

## GRATIS

Se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija propagandística, de plata, forma sello, con foto esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a Estudios Madrid. Apartado 10043. Madrid.

## “Mediterráneo” en la provincia

BURRIANA.— EL CUADRO ESCENICO DE LOS PP. CARMELITAS EN ZARAGOZA.— LA PERLA Y FIESTAS DE SAN BLAS.— FUTHOL.— Los pequeños artistas alumnos del Colegio del Niño Jesús de Praga de los PP. Carmelitas han permanecido varios días en Zaragoza con ocasión de haber actuado en el teatro Principal representando el melodrama Sacro Musical «La venida del Mesías».

El director padre Alberio, y todos sus pequeños han regresado a ésta, muy contentos y satisfechos.

— Ayer se reunió la Comisión de fiestas del Ayuntamiento para confeccionar las próximas fiestas y feria de nuestro Patrono San Blas.

— Al fin de este año, nos dicen, la Corporación Municipal tiene el propósito de que la feria

se instale en la plaza y calle de San Blas.

— El reparto de puestos tendrá lugar en la Casa Ayuntamiento el próximo día 26 y la Feria será inaugurada el día 2 de febrero.

— Con ocasión de la entrega de canastillas a las madres necesitadas el próximo domingo en la Delegación de Sección Femenina se celebrará un simpático acto.

— En nuestro puerto y para el Reino Unido se embarcaron ayer 1.671 medias cajas de narajitas.

— En el Salón de Educación y Descanso el día de Reyes se celebró otra interesante velada actuando de nuevo el Cuadro Escénico de los XIII de Villarreal.

— En el Campo de Deportes de los PP. Salesianos el día de Reyes se celebró un interesante partido entre el Levante de Valencia y el C. O. F. venciendo los levantinos por 4 a 2 tanto. — D.

# VIDA DEPORTIVA

## La marcha de la Tercera División

### Ferrol, Santander, Reus, Cacereño, Elche y Málaga, probables vencedores

Cinco jornadas faltan ya solo de la primera fase de la Tercera División. En general, los grupos están más resueltos de lo que pudiera pensarse, con un grado de competición aún sin jugar. Pero la diferencia de clase de los combates — consecuencia de haber creado grupos demasiado amplios, que tuvieron que rellenarse con novices — se ha agudizado claramente.

El Ferrol, ganador en Orense, es virtual campeón. Tres puntos sobre el Palencia, sin tener que luchar entre sí y con igualdad de desplazamientos constituyen franca ventaja.

El tropiezo del Santander en Trubia puede tener repercusiones. Precisamente el domingo el bando cántabro ha de ir a Burgos, y de ganar la Burgalesa, la ventaja de aquel se reduciría a un solo punto. Aun con ello, sin embargo, no es fácil que el Santander se deje arrebatar el pase a la fase decisiva.

Logroñés y Alavés mantienen su codo a codo, mejor situación éste, que tiene un partido pendiente, aunque sea en terreno del Indauchu. Los dos equipos han luchado ya entre sí y su comportamiento es idéntico. Posiblemente decidirá el general, porque los dos clubs llevan camino de sostener el empate a puntos. De ser así se clasificarían los riojanos.

En el cuarto grupo el Reus ha

realizado la proeza de igualar al Mallorca en casa y con ello mantener su ventaja de un punto, la que, unida al igual average, le dibuja franco favorito. Un avance brillante, coincidente con el decaimiento balear.

El Levante — representante del subgrupo valenciano — espera por eliminarse al vencedor aragonés, que será el Alcañiz, Arenas o Teruel, hoy empatados.

El empate en casa del Cacereño frente al Alcañiz, junto con la victoria del Badajoz en Toledo, ha acortado distancias en el sexto grupo. No debe, sin embargo, alarmarse el Cacereño, que tiene mejor equal average particular y tres puntos de adelanto. El domingo puede él también repetir la hazaña del Badajoz en la Imperial Ciudad.

El Elche es el no campeón del séptimo grupo y el Málaga del octavo. Este último será el club que se clasifique con más desahogo.

### QUIENES ASCENDERAN A SEGUNDA DIVISION

Los siete campeones, con el otro que proporcione el grupo quinto, Aragón-Valencia, jugarán la fase final. Se formarán a este efecto dos grupos de cuatro clubs, por proximidad geográfica. El campeón de cada uno ascenderá de modo automático a Segunda División y los subcampeones promocionarán.

## Un interesante partido para hoy en el Sequiol

### Betis y G. E. Segarra disputarán una importante eliminatoria

El torneo provincial de Educación y Descanso llega ahora a su momento final y, por tanto, más interesante.

A lo largo de una serie de partidos jugados en tres grupos el Betis, G. E. Segarra, y el equipo de Benicarló han ido demostrando una superioridad patente pero difícil de traducir en los encuentros ya que la lucha fué muy competida y la di-

ferente clase tuvo que precisarse en una serie de encuentros reñidos en extremo. Pero los tres consiguieron clasificarse campeones en sus grupos respectivos y van ahora a disputar unas eliminatorias que han de dar el verdadero campeón.

Hoy, en el Sequiol y a las tres y media, Betis y G. E. Segarra juegan el primero de estos partidos. El encuentro tiene para

ambos extraordinario interés por que va a medir fuerzas entre equipos que no tropezaron hasta ahora pero sobre todo para el Betis adquiere trascendencia extraordinaria ya que no puede entrar en esta eliminatoria perdiendo terreno.

Como el equipo de la Empresa Segarra formado por jugadores destacados y que además cuentan con buena preparación y dirección, viene al Sequiol dispuesto a jugar un partido sin labio, el choque tiene interés indudable y ha de dar, de seguro, a nuestros aficionados, una tarde de fútbol con verdadera emoción y en el que, a la vez, podremos ir midiendo lo que produce nuestro fútbol amateur.

### El equipo de aficionados del Castellón ante el próximo Campeonato Nacional

Cautivados por completo por el interés de la Liga olvidamos muchas veces que es entre los infantiles y aficionados y más crecidos por lo que se está formando el verdadero espíritu de nuestro fútbol. Ante la proximidad del campeonato nacional amateur hemos indagado sobre los preparativos del Castellón y vemos, con verdadera satisfacción, que aquí todavía se encuentra este interesante torneo y que esta vez el Castellón va a ponerse a llegar un poco más arriba que en otras temporadas.

Hay en el Nules un buen equipo defensivo que parece ser que defiende los colores castellonenses esta temporada en el Campeonato nacional amateur, con tres elementos todos ellos jóvenes y a los que es preciso ir dando ocasiones de brillar hasta ser una ayuda en el Castellón, Aguiella y Esteban. Queda ambos y con verdadera clase, parecen seguros para la media y en el ataque, es ala Torres-Soria, siempre prometiendo y defraudando con demasiada frecuencia, pero cuya categoría no puede negarse, con Mallén forman un arriazo que se completará, con un ala izquierda en la que se ve algo más que una esperanza para el futuro año. El caso es que esta vez el Cam-

peonato Nacional amateur no será un simple trámite sino que aspiramos a que los colores del Castellón lleguen bien alto y presenten a la España deportiva el valor del fútbol verdaderamente castellonense. Solo falta, para conseguir el triunfo, que el público no cree un vacío en torno al equipo modesto y el Sequiol sea, cuando comience el campeonato, punto de reunión de una masa numerosa y entusiasta de verdaderos aficionados.

### El Nules, por lo meros, se ha salvado

El día de Reyes jugó el Nules su último partido en Carcagente; perdió por 3-0 pero ello no cambia su situación dentro del campeonato de Tercera División.

No es que aspirásemos a que el Nules subiera a Segunda este año; pero si cretinos, con el equipo que tenía, que hubiera llegado más alto. Por esta vez el Castellón le ayudó como debía y el conjunto fué bastante regular; la falta de firmeza en la defensa y algunas ausencias no siempre justificadas, en el ataque, han hecho que el Nules no acabara tan alto como deseábamos.

Esto ya ha pasado y no hay que lamentarlo; el caso es que el Nules, al ascender también a Segunda y el próximo año tendrá las mismas posibilidades. Así, ello cabe prever que el Nules, que representa bien a la provincia, hubiera un equipo en Primera y otro de Segunda División. No es posible dar al Nules, en un principio, todos los suplentes que tenga el Castellón e írselos restando tan solo a medida que nos hagan falta, como este año se ha hecho con Mallén. Con ello nuestro titular no pierde nada de momento y el Nules puede ganar mucho, sobre todo si se consigue que Soria y demás castellonenses se lemen su papel en serio y no dejen de acudir a un partido porque les guste ver el Sequiol.

No digamos que solo con ello pueda ascenderse a Segunda División, porque el jerigonaje es largo; pero cuanto menos, debe (Pasa a la quinta).

## INOCENTE VALDESPINO

## FRONTON CASTELLON

GENERAL ARANDA, 24 TELEFONO, 1981  
Hoy a las 6 tarde y 10:15 noche  
GRANDES PARTIDOS y quinielas a raqueta  
SERVICIO DE BAR, DESDE LAS DOS DE LA TARDE

# VIDA DEPORTIVA CRONICA DE ARGEL

(Viene de la cuarta.)  
 intentarse. Lo que ha hecho es-  
 año el Castellón estuvo muy bien  
 y salvo los apuros de la pasada  
 temporada, ahora Nules y la ca-  
 pital que piensan en que un po-  
 quito más daría muchísimas po-  
 sibilidades y verdadera catego-  
 ría a nuestro fútbol.

## El Español-Castellón de hoy

Ayer por la noche sondeamos  
 el ambiente catalán ante el

partido de esta tarde en Sarriá.  
 Desde luego, por lo que com-  
 prendimos, el Castellón vuelve  
 a ser gente y los españolistas  
 no las tienen todas consigo y no  
 creen muy posible la victoria.

Los castellonenses salieron  
 animados y animados llegaron.  
 Saben que pueden vencer y es-  
 peran lograrlo, aunque no se  
 olvide que el Español pondrá  
 toda la carne en el asador e in-  
 cluso se dice si sacará nuevos

elementos, entre ellos el ex-  
 tremo derecha, Meri. Pero de  
 todas maneras el Castellón con-  
 fia en su juego y en sus posi-  
 bilidades.

El encuentro será dirigido  
 por el señor González.



(Viene de la sexta.)  
 No obstante, las patrullas bri-  
 tánicas mantuvieron su presión  
 contra las líneas enemigas y  
 rechazaron algunos contrata-  
 ques de los alemanes en la ca-  
 rretera de la costa y cerca de  
 Guardagrele. La situación, en  
 conjunto, es la misma que des-  
 cribimos a raíz de la ocupa-  
 ción de Ortona por los aliados.

La línea preparada de antema-  
 no por los alemanes para en-  
 frenarse con el octavo Ejército  
 se mantiene estática, sin que  
 Kesselring haya logrado mejora-  
 ría a pesar de sus frecuentes  
 tentativas por lograr una irrup-  
 ción en las posiciones de su  
 contrario.

La aviación estratégica tuvo  
 ayer uno sus días más ocupa-  
 dos al atacar reiteradamente  
 importantes objetivos en la le-  
 jana retaguardia de los alema-  
 nes. Al Norte de Roma fueron  
 bombardeadas varias estacio-  
 nes y vías férreas, consiguién-  
 dose volar grandes tramos del  
 ferrocarril de Fiume a Ponsen-  
 dra. En Lucca fueron alcanza-  
 das las instalaciones de gas y  
 electricidad de la población.  
 que en gran parte resultaron  
 destruidas. Contra el aeródromo  
 de Perugia, hasta hace poco  
 utilizado por los bombarde-  
 ros alemanes encargados de  
 hostilizar a las fuerzas aliadas,  
 se lanzó un fortísimo ataque,  
 durante el cual se apreciaron  
 fuertes incendios y explosiones  
 en los hangares y pistas de des-  
 pegue. Otros ataques aéreos  
 tuvieron por escenario el campo  
 de batalla, sobre el que fueron  
 bombardeados y ametrallados  
 concentraciones de tropas y ve-  
 hículos alemanes, así como los  
 emplazamientos de la artillería  
 enemiga, consiguiéndose redu-  
 cir al silencio a varias piezas  
 enemigas que hostilizaban a  
 las tropas aliadas en los dos  
 frentes de la península en sus  
 trabajos de fortificación de las  
 posiciones últimamente gana-  
 das, pese a la desesperada re-  
 sistencia que los alemanes si-  
 guen oponiendo en la casi to-  
 talidad de los sectores de com-  
 bate.

## El accidente ferroviario de la línea Palencia-La Coruña

### Se debió a la coincidencia de una serie de circunstancias casuales

El trágico accidente ferrovia-  
 rio ocurrido el pasado lunes en  
 la línea de Palencia a La Coru-  
 ña, en la estación de Torre, a  
 consecuencia del escape del tren  
 correo descendente, aconseja in-  
 formar al público acerca del es-  
 tado y modalidades del servicio  
 ferroviario para evitar desvia-  
 ciones en la apreciación de los  
 hechos y en sus consecuencias  
 de todo orden.

De las averiguaciones practi-  
 cadas hasta el momento, el des-  
 graciado accidente parece ser  
 debido a una extraordinaria  
 coincidencia de causas, entre las  
 cuales debe considerarse en su  
 justo valor el largo uso del ma-  
 terial móvil aprovechado en tren-  
 es de marchas moderadas y la  
 mediana calidad de los carbones  
 que no permiten sostener siem-  
 pre la presión adecuada en las  
 calderas de las locomotoras. En  
 tal aspecto, el accidente es de  
 los que fatalmente se producen  
 en todas las explotaciones ferro-  
 viarias, por bien establecidas y  
 explotadas que estén, con la mu-  
 dadidad desfavorable del apro-  
 vechamiento de unos materiales  
 aceptables en la práctica ordina-  
 ria del servicio, pero que indudablemente pueden contribuir a la producción del accidente, sin que, por otra parte, puedan ser sustituidos en los momentos actuales.

Es continua la preocupación  
 del Ministerio de Obras Públicas  
 y de los organismos ferroviarios  
 que actúan bajo su dirección por  
 cuanto se relaciona con este com-  
 plejo y vital servicio y su cons-  
 tante vigilancia y gestión ha  
 permitido mejorarlo notablemen-  
 te desde la terminación de la  
 guerra, con pequeñas irregulari-  
 dades propias de su naturaleza  
 específica y de la influencia de  
 la anomalía de otros factores  
 conjugados de la economía na-  
 cional.

Antes de producirse el movi-  
 miento político liberador de Es-  
 paña los ferrocarriles adolecían  
 de graves defectos en sus instala-  
 ciones fijas y en su material  
 móvil, pues originados en el ré-  
 gimen de concesiones adminis-  
 trativas de la última mitad del  
 siglo XIX el capital privado se  
 iba defendiendo de las pérdidas  
 que le suponía la reversión fatal  
 de las concesiones y escatimaba  
 muchos gastos de simple conse-  
 rvación. La guerra mundial de  
 1914 a 1918, con su consiguiente  
 desequilibrio económico, agravó  
 la situación de los ferrocarriles,  
 y aunque el Estado acordó en su  
 auxilio mediante el Estatuto fer-  
 roviario su eficacia se interrumpió  
 al advenimiento de la Repu-  
 blica, limitándose las obras y  
 reposiciones a menos de lo in-  
 dispensable y agotándose rápida-  
 mente la eficacia de la red fer-  
 roviaria.

En esta situación sobrevino la  
 lucha civil en todo el territorio  
 y el Gobierno se vio obligado a  
 recoger unos ferrocarriles des-  
 truidos y desorganizados, que  
 ha tenido que mejorar con el  
 apremio de un servicio ininte-  
 rrumpido y con las dificultades  
 de un limitadísimo mercado pro-  
 veedor, exclusivamente nacional  
 y repartido entre otros numero-  
 sos consumidores.

Encauzado el problema de los  
 transportes terrestres por la Ley  
 de Bases de 24 de enero de 1931,  
 y concedidos por el Gobierno im-  
 portantes auxilios económicos a  
 los ferrocarriles, que no hubie-  
 ran podido ser arbitrados por las  
 antiguas compañías, se han con-  
 seguido, al ritmo impuesto por  
 las circunstancias, notables me-  
 joras en la vía, en el material  
 móvil y en la tracción, pero aún  
 falta mucho que hacer para al-  
 canzar una normalidad de ser-  
 vicio, y mucho más para mejo-  
 rarlo hasta la altura de la téc-  
 nica moderna.

Consecuencia de las deficien-  
 cias apuntadas son los accident-  
 es que se producen en las con-  
 diciones ferroviarias, que den-  
 tra de lo posible corrige la Red  
 Nacional de los Ferrocarriles  
 Españoles, y que en algún caso  
 de concurrencia de circunstan-  
 cias verdaderamente desgracia-  
 das ha podido dar lugar al si-  
 niestro de la gravedad del que  
 ahora lamentamos.

## Los Generales y Jefes del V Cuerpo de Ejército rinden un homenaje al Teniente General Monasterio

Zaragoza. — En el despacho  
 del Capitán General se han reu-  
 nido los Generales y primeros  
 jefes de las Divisiones 51 y 52  
 que integran el V Cuerpo de  
 Ejército con el fin de tributar un  
 homenaje de admiración y gra-  
 titud a su General.

Se le entregó un pergamino  
 con las firmas de todos los ge-  
 nerales, jefes y oficiales que per-  
 tencieron al Cuerpo de Ejército  
 en cumplimiento de un acuerdo  
 que se adoptó cuando el Gen-  
 eral Monasterio fue ascendido a  
 Teniente General.

El Teniente General Monasterio  
 agradeció el homenaje que  
 se le tributaba. — Cifra.

## Ocupación de San Vittore por los aliados

(Viene de la primera.)  
 encarnizados combates en los  
 que la conquista de una altura  
 montañosa parecía para ellos to-  
 do valor, ya que poco más lejos  
 encontraban nuevas fortifica-  
 ciones que les cortaban  
 el paso.

Ante esta situación los anglo-  
 norteamericanos se han lanzado  
 al ataque con fuerzas considera-  
 bles en el sector de Mignano, con  
 de en este momento se combate  
 en una zona muy extensa, tra-  
 tando el enemigo de romper las  
 líneas alemanas.

Las acciones aliadas se han  
 visto constantemente obstaculi-  
 zadas por la acción de la arti-  
 llería germana que actúa me-  
 diante concentraciones de bati-  
 erías y que dirige sus disparos  
 preferentemente contra los cen-  
 tros de organización de las fuer-  
 zas adversarias, que también  
 por la acción de la infantería  
 alemana no ha podido disponer  
 del terreno que necesitaban para  
 efectuar sus despliegues.

Con todo esto la ya considera-  
 ble violencia de la lucha se ha  
 visto incrementada y las pérdi-  
 das infligidas al adversario en  
 hombres y material aumentan  
 considerablemente.

Mediante acciones al Norte de  
 Venafro y en los Apenninos, con-  
 tinúan las operaciones de los  
 elementos de choque.  
 En la costa adriática el avan-  
 ce de los elementos del VIII ejér-  
 cito no ha salido tampoco de sus  
 límites habituales y en todos los  
 sectores el enemigo se encuentra  
 detenido y rechazado ante las lí-  
 neas de resistencia alemana. —  
 Efe.

## Campeonato Regional de Ajedrez del Frente de Juventudes

### Venció Cuenca por provincias y triunfaron también sus jugadores en la clasificación individual

#### CASTELLON OCUPA EL SEGUNDO LUGAR Y SUS DOS REPRESENTANTES LOS PUESTOS 3.º Y 4.º EN LA GENERAL

Ayer se celebraron las tres  
 últimas series del Campeonato  
 Regional de Ajedrez del Frente  
 de Juventudes que desde hace  
 unos días se venía jugando en  
 nuestra ciudad. El salón del  
 Centro Antiguo en que se efec-  
 tuaron las partidas registró  
 ayer un lleno casi absoluto, ya  
 que el público se sintió atraí-  
 do por el interés de esta últi-  
 ma jornada.

En las partidas de ayer estu-  
 vieron presentes, a parte del  
 Delegado de la Nacional para  
 este torneo, las jerarquías del  
 Frente de Juventudes.

En la primera serie se dieron  
 los siguientes resultados: Guar-  
 dia (Cuenca) vence a Botella  
 (Castellón); Catalán (Guadala-  
 jara) vence a Plasencia (Ter-  
 uel); Carrasbal (Guadalaja-  
 ra) vence a Blasco (Valencia);  
 Rodríguez (Cuenca) vence a  
 Ansuategui (Castellón) y Alós  
 (Valencia) vence a Herrero (Te-  
 ruel). Guardia y Rodríguez,  
 con sus triunfos sobre los castel-  
 lonenses, logran una notable  
 ventaja y se perfilan, cuando  
 acaban las partidas de la ma-  
 ñana, como futuros y brillantes  
 campeones.

Por la tarde, a las cinco y a  
 las siete, se jugaron las dos se-  
 ries restantes, con los siguien-  
 tes resultados: en la primera  
 de la tarde Botella vence a  
 Plasencia; Guardia a Blasco;  
 Ansuategui a Catalán; Alós a  
 Carrasbal y Rodríguez a Her-  
 rero. Guardia y Rodríguez si-  
 guen triunfando y su ventaja au-  
 menta, mientras los castellonenses  
 aprietan con entusiasmo para,  
 al menos, no perder contra-  
 cto con los primeros puestos.

En la segunda serie de la  
 tarde, Guardia vence a Alós y  
 Rodríguez a Carrasbal, por una  
 parte, mientras Ansuategui ven-  
 ce a Plasencia y Botella a  
 Blasco, quedando así fijados  
 los primeros puestos; Herrero  
 venció a Catalán.

#### CUENCA Y CASTELLON HAN MOSTRADO UN JUEGO NOTABLE

El torneo ha sido sumamen-  
 te interesante y, desde luego,  
 destacó valores que podemos  
 considerar de verdadera clase.

Los dos jugadores de Cuen-  
 ca han sabido triunfar en toda  
 línea, ya que ambos llegan al  
 primer puesto igualados a pun-  
 tos y con una sola derrota cada  
 uno, el menudo Guardia, que  
 desde el primer día plantó sus  
 reales ante el tablero y mos-  
 tró verdadera disposición para el  
 juego, se ha ganado el cariño  
 del público y un puesto bien  
 destacado, así como su com-  
 pañero.

Los de Castellón también han  
 alcanzado categoría y Ansuate-  
 guí sobre todo, que perdió una  
 partida por verdadera desgra-  
 cia y precisamente contra  
 Rodríguez, lo que tuvo reper-  
 cusiones decisivas, ha merecido

una buena clasificación y puede  
 dar buenos triunfos al Frente de  
 Juventudes de nuestra provin-  
 cia.

Aparte de estos, que seña-  
 mos como destacados, los re-  
 presentantes de todas las provin-  
 cias han mostrado muy buen  
 juego y han jugado con verda-  
 dero espíritu deportivo y dis-  
 ciplina que les honra y ha he-  
 cho que el torneo, cuya orga-  
 nización debe ser motivo de  
 orgullo para nuestro Frente de  
 Juventudes, haya constituido un  
 verdadero éxito, que causó ver-  
 dadera satisfacción al repre-  
 sentante de la Nacional y que  
 la hizo presente a las Jerar-  
 quías castellonenses.

#### CLASIFICACIONES

La clasificación por provin-

## Está ya prevista la fecha para la invasión de Europa

(Viene de la primera.)

que la invasión se retrase más  
 de la fecha fijada. La presente  
 pausa en las operaciones milita-  
 res decisivas, dictada por el de-  
 seo de los jefes aliados, obedece  
 a la estrategia aliada previa-  
 mente empleada en preparar con  
 el mayor cuidado operaciones en  
 tan gran escala, tales como los  
 desembarcos en África del Norte  
 y la invasión de Sicilia e Italia.

Indudablemente, la próxima  
 invasión será una empresa in-  
 titamente mayor y más compli-  
 cada. El asalto combinado de las  
 fuerzas anfibia contra una co-  
 sta enemiga es lo más difícil de  
 todas las operaciones y requiere  
 el empleo de fuerzas terrestres,  
 aéreas y navales muy entrena-  
 das, que colaboren al máximo.  
 Todo hombre de los que toman  
 parte en el asalto debe saber el  
 lugar exacto que le corresponde  
 y tener el máximo entrenamiento  
 para desempeñar el papel  
 que se le haya asignado. En for-  
 ma similar, los planes del Esta-  
 do Mayor requieren el mayor  
 cuidado en su preparación y  
 ejecución. Por lo tanto, la pausa  
 actual se considera inevitable-  
 mente necesaria para llevar al  
 máximo de perfección dicha in-  
 strucción y preparación de pla-  
 nes.

Esta pausa no aumenta las po-  
 sibilidades de éxito de la defen-  
 sa alemana.

No ha habido signos de un nue-  
 vo aumento de la potencia mili-  
 tar germana, sino todo lo con-  
 trario. La Luftwaffe ha sufrido  
 un grave desgaste, tanto en el  
 aire como en las cadenas de fa-  
 bricación, que la han dejado  
 muy debilitada en comparación

con los efectivos de las fuerzas  
 aéreas aliadas. La Wehrmacht  
 ha tenido que reponer 20 divi-  
 siones perdidas en Stalingrado  
 y 8 divisiones perdidas en Tú-  
 nez. También ha tenido que re-  
 poner en gran parte muchas di-  
 visiones desgastadas en los com-  
 bates, víctimas de dos campañas  
 en el frente oriental. Muchas  
 reservas estratégicas alemanas  
 han sido absorbidas en estas re-  
 posiciones del frente oriental y  
 por la necesidad de enviar fuer-  
 zas a Italia y a los Balcanes.

Por otra parte, casi todas las  
 fuerzas militares angloamericanas  
 han sido mantenidas en re-  
 tención por el golpe decisivo.

Las fuerzas al mando del ge-  
 neral Eisenhower incluyen unas  
 reservas extraordinariamente po-  
 tentes que se pueden concentrar  
 donde convenga. Por el contrario,  
 los efectivos de la Wehrmacht  
 tienen que depender de sus  
 fuerzas en la enorme exten-  
 sión de la fortaleza europea.  
 Puede obtenerse una idea de los  
 efectivos de estas fuerzas aliadas  
 comparando las cifras facili-  
 tadas por el Presidente Roose-  
 velt con el número de divisiones  
 americanas que actualmente lu-  
 chan. En su discurso de Noche-  
 buena, el Presidente Roosevelt  
 dijo que en la actualidad hay en  
 ultramar 3.800.000 soldados ame-  
 ricanos; los jefes más autoriza-  
 dos hacen ascender a seis sola-  
 mente el número de divisiones  
 americanas que luchan contra la  
 Wehrmacht en Italia. A esta re-  
 serva evidentemente considera-  
 ble hay que añadir el gran nú-  
 mero de tropas que la Gran Bre-  
 taña tiene movilizadas.

El Alto Mando alemán se en-  
 cuentra actualmente ante el pro-  
 blema de disponer los efectivos  
 que cuenta de forma que ha-  
 gan frente a los continuos ata-  
 ques del ejército ruso a la con-  
 stante presión de las fuerzas aliadas  
 en Italia y por último al pró-  
 ximo ataque en el Oeste. Cuando  
 Eisenhower sepa que sus fuer-  
 zas están dispuestas y que los  
 planes han madurado, dará la  
 señal de empezar la invasión.  
 Entonces, el Alto Mando alemán  
 tendrá que dar preferencia a  
 uno de los tres frentes y parece  
 muy probable que no podrá  
 arrostrar las consecuencias de  
 una ruptura en gran escala,  
 cualquiera que sea el lugar don-  
 de se produzca. — Efe.

**CINEMA SABOYA**  
 Martes 11 Enero **ESTRENO** Día de Moda.  
 de la magnífica superproducción  
**CENA DE MEDIANOCHE**  
 Charles Boyer **Jean Arthur.**

#### PELOTA VASCA

Toda la voluntad que puso Rosi-  
 ta en su partido de anoche no  
 bastó para superar en los tantos  
 finales la ventaja adquirida por  
 Checo-Pazita a partir del tanto  
 17. La calidad del juego no re-  
 spondió a la categoría de las ju-  
 gadoras exceptuando algún des-  
 follo fugaz de Pazita y de Rosita.  
 No fue, por tanto, el partido cum-  
 bre que todos deseábamos aplau-  
 dir y nos quedamos con la espe-  
 ranza de que la excelente fama  
 que viene bien provista Pazita  
 nos depara algún día contra  
 Rosita o Rosario ese partido su-  
 yo lleno de tecnicismo y expe-  
 riencia que tan sólo ha dejado  
 entrever en algunos momentos de  
 sus partidos primeros. Tiene  
 aquí los rivales con condiciones  
 suficientes para disputarle en to-  
 do momento la supremacía de la  
 categoría castellonense y tan sólo  
 falta que esa fama, categoría y  
 pundonor arraigado en fecha pró-  
 xima ese apuro entusiasta que  
 nunca regatea nuestra afición.  
 — L.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE  
**Don Ramón Miró Pallarés**  
**PRACTICANTE**  
**QUE FALLECIO EN LA MADRUGADA DE HOY**  
**A los 76 años de edad**  
**HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES**  
**R. I. P.**  
 Sus desconsolados hijos Ramón, Clemente, Juan y  
 Francisco; hijas políticas Primitiva Lozano, María Ar-  
 mengot y María Traver; nietos, hermanos (ausentes)  
 y la razón social «Miró hermanos», al participar a sus  
 amistadas tan sensible pérdida, le ruegan le tengan  
 presente en sus oraciones y asistan al acto de la conduc-  
 ción del cadáver que tendrá lugar esta tarde, a las  
**CUATRO**, desde la casa mortuoria, Navarra, 65, hasta  
 el lugar acostumbrado, por lo que les quedarán eterna-  
 mente agradecidos.  
 Castellón 9 de enero de 1944.  
 (No se invita particularmente.)